

DEBRECZENI UJSÁG



ÁRA: 8 FILL

ELŐFIZETÉSI ÁRA FÉLEVRE 12 P, NEGYED-
EVRE 6 P, EGY ÓRA 2 P, EGYES SZÁM ÁRA
HETKÖZNAP 8 FILLER, VASÁRNAP 16 FILL.

KER. POLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTŐSEG, KIADÓHIVATAL, NYOMDA
ES APRÓHIRDETESEK FELVÉTELI HELYE:
JÓZSEF KIR. HERCEG-U. 16. TELEFON 23-48.

(TRIANON 16.) 1936 APRILIS 24.

PÉNTEK

XL. ÉVFOLYAM, 94. SZÁM.

A lengyel miniszterelnök lelkes ünneplése Budapesten

Rásó István alispán
elismerő nyilatkozata
a „Debreczeni Ujság-
Hajdúföldnek”

Rásó István, Hajdú-vármegye alispánja a közigazgatási bizottsági ülésen elhangzott egészségügyi vitával kapcsolatban az alábbiakat közölte szerkesztőségünkkel:

Engem is megdöbbentett a napilapok egy részében a vármegye egészségügyi állapotáról közölt tudósításoknak helytelen és túlzott módon való beállításai. Szomorú jelenségnek tartom, hogy amikor egy bizottság ülésén egy órán keresztül tartalmas szakvita folyik azokról a fáradozásokról, amelyeket a vármegye egészségügyi hatósága végez, a tífusz leküzdése és általában a nép közegészségének megjavítása érdekében és amikor ezen a téren éppen kedvező jelenségekről vehetünk tudomást, ugyanakkor a sajtó egy részében ezek az előnyös momentumok nem jutnak kifejezésre, akkor egy elejtett megjegyzéssel teszik a hírlapi recenziók középpontjává.

Csak a legteljesebb elismeréssel köszönhetem meg azt a tárgyilagos beszámolót, amelyet a „Debreczeni Ujság—Hajdúföld” között erről a nagyon fontos problémáról, illetve a kérdéses ülésen elhangzottokról.

Kaptuk az alábbi sorokat:

Hivatkozással a sajtótörvény 20. §-ára, kérem az alábbi helyreigazító nyilatkozatnak a közzétételét díjtalanul b. lapjuk legközelebbi, vagy közvetlenül ezt követő számában ugyanazon a helyen, ahol a közlemény megjelent és ugyanazon nyomással: „Valótlán a Debreczeni Ujság 1936. április 22-iki számában „Elegített Hajdúvármegyének” cím alatt megjelent közleményben foglalt közzététel tényállítás: „és mégis a „Debreczeni” című helybeli napilap vasárnapi számában kiabáló betűkkel azt a címet adta tudósításának, hogy Hajdúvármegyeében pocsolyavíz izznak az emberek. Akik jelen voltak ezen a gyűlésen, értetlenül állanak ekkora lelkülsmeretlen fordítás és valótlanság láttára, hiszen nemcsak hogy a pocsolya szó, hanem ehhez hasonló kifejezés sem hangzott el az említett gyűlésen, sem a tisztifőúr, sem az alispán részéről.” A valótlanság ezzel szemben az, hogy Rásó István alispán úr Hajdúvármegye közigazgatási bizottságának április 14-iki ülésén azt a kijelentést tette, hogy „a legnagyobb baj az ivóvíz miatt van. Sok községben fertőzött vizet izznak az emberek és nem tudok segíteni, mert a községnek nincs annyi bevétele, hogy kútát fúrasson, vagy a meglevőket javíttassa.” Majd beszéde végén a következőket jelentette ki: „Nem szabad annak előfordulnia, hogy az emberek sok helyen pocsolyavizet igyanak.” Teljes bizottsággal: Pálffy József, a „Debreczeni” c. napilap felelős szerkesztője.

Szklákat robbantanak, folyókat eltérítenek medrükből az abesszínek, hogy hátráltassák az olasz hadsereg előnyomulását

A négus Addis Abeba elfoglalása után is tovább akar harcolni
A libiai hadosztály diadalmasan tör előre

Róma, április 23. Graziani tábornok offenzívája most már több száz kilométer széles vonalon folyik tovább az ogadeni sivatagban. Az olasz haderők egymástól intézik a támadásokat a nagyszerűen kiépített abesszín védelmi vonalak ellen, amelyek Dzsanaogobhotól egészen Szasszabanéig terjednek. Ezt a védelmi vonalrendszert Nasibu herceg vezérkari főnöke, a török származású Vehib pasa tervezte s nemrégiben még azt mondta róla, hogy ez Abesszínia Hindenburg-vonala, amelyet nem lehet áttörni. Graziani tábornok hadosztályai az utóbbi napokban a front minden szakaszán megerősítették s harcra késztették a külföldi olaszokból toborzott légiókat s két új gyalogezredet is. Ezek a csapatok Szasszabané ellen vonultak, míg az Agostino-hadosz-

tály Vettleh erődítményét fenyegeti.

Az északi fronton szintén megélné a harci tevékenység. — Gorahajlu és Dzsafaria között több ezer főnyi abesszín haderő gyülekezik s az olasz repülőgépek most állandóan bombázzák ezeket a csapatokat. Dova közelében és a szantáriai síkságon a repülőbombák teljesen felmorzsolják egy-egy abesszín osztagot. — Az olasz repülőgépek szünet nélkül figyelik a Dessziétől délre vezető útvonalakat, mert arra számítanak, hogy a négus csapatainak maradványai, amelyek Desszié kiürítése után a hegyekbe menekültek, esetleg ismét előjönnek rejtékhelyükről és megpróbálnak harcra bocsátkozni a desszié—addisz-abebai autót mentő előnyomuló olasz haderőkkel.

Az olasz bombavetők szétrombolták az abesszín erődítmények nagyrészét

Mogadiscio, április 23. Graziani tábornok a hadművelési alapnak kijelölt Gorahajt hat száz kilométer hosszú országúttal kötötte össze a mogadiscioi kikötővel. — Ennek a hadászati és kereskedelempolitika szempontból egyaránt nagyjelentőségű országútnak megépítése hónapokba került. Több mint harmincezer munkás éjjel-nappal dolgozott rajta. Minthogy Harrar meglátadása csak a sivatagon keresztül lehetséges és útközben csak nagy idővesztéssel lehetne kufákat fűzni, a támadó csapatokat ehhez képest kellett felszerelni. A csapattesteket a vízszállító gépkocsik százai kísérik.

Nagyszabású előkészületeket tett Graziani a légi haderőnél is. Az olasz bombavető repülőgépek már csaknem teljesen szétrom-

bolták a harrari, dzsidzsigai és szasszabanéi abesszín erődítményeket. Megfigyelő és harci repülőgépek adatokat szereztek az abesszín állásairól és az abesszín csapatok elosztásáról. — Azokat az erődítményeket, amelyekről a fényképfelvételken látható, hogy még többé-kevésbé épen állanak, most újra kiadós bombaesőben részesítik és csak azután indul meg a szomálitöldi hadszíntéren a döntő olasz roham.

Nasibu herceg és Vehib pasa haderejét még mindig mintegy százezer emberre becsülik, ez a jelentős haderő azonban igen hosszú arcvonalon oszlik meg.

Róma, április 23. A sajtó- és propagandaügyi minisztérium a következő 193 számú jelentést közli:

Elkeseredett harc tombol a Solamediai szorosnál

London, április 23. A Reuter Iroda haditudósítója jelenti — Addisz-Abeba-ból, hogy a Solamediai szorosnál, amely Addisz-Abebatól 120 mérföldnyire északra, a dessziéi országút mellett fekszik, elkeseredett harcok tombolnak. A négus seregei kétségbeesett erő-

feszítéssel igyekeznek az Addisz-Abeba felé előrenyomuló olasz csapatokat feltartóztatni.

A Telegram haditudósítója jelenti Addisz-Abeba-ból, hogy a Desszié felé vezető út védelmére több ezer főnyi abesszín csapatot küldtek. A fővárosba érkező csa-

patokat megpróbálták újjászervezni, hogy ismét tűzvonalba küldjék őket. Olasz repülőgépek Dessziétől 40 mérföldnyire délre, heves bomba és gépfegyvertűzrel nagyobb abesszín csapatot szórtak szét, néhány óra múlva egy másik olasz repülőraj felfedezte, hogy az abesszín a Vacit patak partján azon fáradoznak, hogy elárasszák az utat a patak vizével. A repülőek ezalkalommal kézi gránáttal s gépfegyvertűzrel szórták szét az abesszíneket.

Badoglio tábornagy táviratozta: A szomáli hadszíntéren a libiai hadosztály folytatja előrenyomulását. Az ellenség egyes elszigetelt csoportjai hiába igyekeznek elmenekülni üldöző csapataink elől. Az elfűdi karavántúton Werne tábornok parancsnoksága alatt álló hadosztály elfogott egy 600 tevéből álló karavánt, amely élelmiszer utánpótlást szállított. Csapatunk ezenkívül több tehergépkocsit és nagy egészségügyi felszerelést zsákmányolt. Több más hadosztályunk elfoglalta Seknós helységet a Daf völgyében és Kuráit Borana vidékén, repülőgépeink az egész szomáli hadszíntéren eredményesen bombázták az ellenség állásait. Egyik különítményünket, amelyet a meghódított Gerra vidék lakossai is támadtak, Marka Marretól nyugatra Eldera vidékén utólérték és megfutamították az abesszín csapatait. Az északi hadszíntérről semmi nevezetesebb jelenteni való nincs.

London, április 23. Mint a Reuter iroda haditudósítója jelenti Addisz-Abeba-ból, az abesszín csapatok még kétségbeesetten küzdenek az olasz Parapófogó ellen, amelynek szorítása mind északon, mind délen erősödik. A déli hadszíntéren Nasibu herceg jelentése szerint borzalmas heveségű csata tombol három napig a Diogo hegy körül, Szasszabanétól nyugatra. A harmadik nap végén az abesszíneknek sikerült nagyobb tért hódítani, de a negyedik napon megerősített olasz csapatok kivetkék hadállásaikból az abesszíneket. A veszteségek rendkívül súlyosak. Az abesszín kormány hivatalos nyilatkozatban cáfolja azt a hírt, hogy négus lemondott koronájáról fia javára.

Addisz-Abeba, április 23. Az abesszín kormány határozottan cáfolja azokat a híreket, amelyek szerint a négus a hatalmat fiára ruházta volna át és őt bizta volna meg az olaszok elleni ellentámadás tovább vezetésével. Illetékes helyen kijelentik, hogy az állam és hadsereg vezetése továbbra is a négus kezében van. Abesszínia — mondják — el van tökéltve arra, hogy folytatja a harcot az olaszokkal még Addisz-Abeba elfoglalása esetén is. Ha az olaszok elfoglalják a fővárost, a kormány eltávozik onnan, a küzdelmet tovább folytathassa.

Páris, április 23. A Temps addisz-abebai táviratát közöl a Desszié és Addisz-Abeba közti műtű elpusztításának részleteiről. Az etiopok szerdán kezdtek meg meg az Addisz-Abebatól 200 km-nyire fekvő Sulamode hágó felrobbanását. — A hágó négyezer méter magasságban fekszik, szemben a Tarrabara síksággal, ez az addisz-abebai fennsíköt védelmező legfontosabb pontok egyike. Az első robbanás következtében ha-

talmas sziklatömbök zuhantak az úttestre s azt több ponton járhatatlanná tették. A robbanás munkáját az etiopok azzal egészítették ki, hogy több hegyi patakot eltérítettek medréből, a beszivárgó víz aláásta az út alapépítményét. Az út így lesüllyedt és a mélységbe zuhant. A Tarrabara síkság előtt fekvő magaslatokon az abesszinek tűzérárok kiépítésén dolgoznak. Emellett sáncokat ásnak az olasz rohamkocsik feltartóztatására.

Mogadiscio, április 23. Olaszkeletafrikai szolgálat: Azt hiszik, hogy az abesszinek a Giana-goboi ütközet során összesen négyezer halottat vesztek. Az olasz csapatok éle elérte Gabrehort.

Mogadiscio, április 23. Olaszkeletafrikai szolgálat: Az olaszok a szomáli hadszíntéren 400 km-szélességben támadtak. Graziáni tábornok a hadműveletet részben repülőgépen, részben gépkocsiján vezeti. Olasz bombavető repülőgépek eredményesen bombázták Narret, ahol nagykiterjedésű benzinkészleteket sikerült felgyújtaniok.

Lelkesen ünnepelte a magyar nemzet a lengyel miniszterelnököket

Ünnepélyes fogadtatás a pályaudvaron — Vitéz Gömbös Gyula dinét adott Kosciolkowsky kormányelnök tiszteletére

Budapest, ápr. 23. Ma délután 12 óra 40 perckor a keleti pályaudvaron megérkezett Marjan Zyndram Kosciolkowsky lengyel miniszterelnök, Raczyński földművelésügyi államtitkár, Kobyle állandó miniszterelnökségi államtitkár-helyettes és Latskovsky miniszterelnökségi sajtófőnök kíséretében. A budapesti keleti pályaudvaron már feltizenkettő után nagy előkészületek folytak az ünnepélyes fogadásra.

Egymásután érkeztek a kormány tagjai és félegy után néhány perccel a pályacsarnok elé futott Gömbös Gyula miniszterelnök autója. Frissen és jövedvően szállt ki kocsijából a miniszterelnök Mikecz Ödönnek, a sajtósztály vezetőjének társaságában. A miniszterek üdvözölték Gömbös Gyulát, aki a pályaudvar előtt felsorakozott tömeg lelkes ovációját karfelemeléssel köszönte meg.

Pontosan 12 óra 40 perckor futott be a bécsi gyorsvonat. Közvetlenül a mozdony után következett a hatalmas sötétkék szalonkocsi, amelynek lépcsőjéről elsőnek Kosciolkowsky miniszterelnök szállt le, aki különös melegséggel fogott kezét Gömbös Gyula miniszterelnökkel.

— Örülök, hogy betegségtől felgyógyulva itt üdvözölhetem — mondotta Gömbös miniszterelnök és hosszasan megrázta a lengyel miniszterelnök kezét.

A lengyel miniszterelnökkel együtt szállt autóbá Gömbös Gyula miniszterelnök és Kánya Kálmán külügyminiszter, akik szállására kísérték Magyarországot illusztris vendégét.

A lengyel miniszterelnök a Duna-parton lévő szállásán átlátózt, utána a hősök emlékművét megkoszorúzták.

Budapest, ápr. 23. Kosciolkowsky lengyel miniszterelnök 1 óra 50 perckor a Várba hajtattott s feliratkozott a kormányzónál, majd 2 órakor Lepkovsky budapesti lengyel követ kíséretében látogatást tett a miniszterelnöknél. Ez alkalommal nyújtotta át Gömbös a lengyel miniszterelnöknek a kormány által adományozott magyar érdemrend nagykeresztjét. A lengyel miniszterelnök később Kánya külügyminiszternél tett látogatást. Az elékező vendéget a közönség min-

denüt nagy lelkesedéssel ünnepelte.

Vitéz jákfai Gömbös Gyula miniszterelnök és felesége Kosciolkowsky lengyel miniszterelnök tiszteletére dinét adott a miniszterelnöki palotában este félkilenckor. A dinén megjelent többek között Kosciolkowsky lengyel miniszterelnök, Lepkovsky lengyel követ és felesége, gróf Széchenyi Bertalan és felesége, Sztranyavszky Sándor, a Ház elnöke, gróf Károlyi Gyula volt miniszterelnök, Kánya, Darányi, Fabinyi, Hóman, Lázár, Winckler miniszterek, vitéz Shvoy István gyalogsági tábornok stb.

A diné folyamán Gömbös miniszterelnök a következő felkészítő mondatot mondotta:

— Az a tény, hogy a mai napon úgy a m. kir. kormány, mint az egész magyar nemzet nevében Nagyméltóságod, mint a nemes lengyel testvéremet kormányelnököt itt Budapesten üdvözölhetem, különös örömmel tölt el engemet. Ebben az érzésben — ezt bizvást mondhatom — magammal egynek érzem az egész magyar társadalmat, amelyet nemcsak a közös történelmi emlékek hosszú sora fűz a nemes lengyel nemzethez, hanem a való életnek átérzése, s annak felismerése is, hogy kik nyújtanak feléje igazi baráti kezét.

— A földrajzi fekvés Lengyelországot a Kárpátoktól északra készítette nagyhatalmi szerepének betöltésére, míg mi magyarok, a déli végeket védjük. A haza és a szabadság szeretetében a lengyel és a magyar mindenkor egyek voltak és mindig számíthatnak arra, hogy ha a hősök elbuktak, a másik nemzetnél a legbarátabb menedékre találjanak, menedékre, amelyet legjobbjaink közös küzdelmes multjukban sajnos oly gyakran kényszerültek igénybe venni. Ez a szolidaritás érzést nem veszett ki a magyar nemzetből ma sem. Bár a közelmúlt sebei még nem hegedtek be és Európa egén máris újból fellegek tornyosulnak, én mégis hinni akarom, hogy ezek nem új harcok korszakának bekövetkezését jelzik, hanem vajadását egy új békés korszaknak, amelyben az igazságon alapuló új európai együttműködés fog megszületni,

méltó helyet adva minden nemzetnek a népek nagy családjában.

A nagy tapssal fogadott köszöntő után Kosciolkowsky lengyel miniszterelnök válaszolt.

— Köszönetet mondok Nagyméltóságodnak azokért a meleg szavakért, amelyeket hazámnak szentelni szíves volt, valamint azért a vendégszerető fogadtatásért, amelyben a magyar kormány s a magyar nép engem részesített. Magyarország és Lengyelország jogos büszkeséggel gondol vissza történelmének azokra az eseményekkel teleírt lapjaira, amelyek a két nép magas erkölcsi értékeit kiváltották. E történelem tanubizonyosságot tesz a két nemzet mélyes megértéséről, műveltségterjesztő hivatásukról, őszinte ragaszkodásukról a nyugati kultúrához. Kapcsolataink olyan régié, mint a két ország történelme.

— Ennek a két nemzetben élő szolidaritásnak tudata megnyilvánult a magyar és lengyel nép függetlenségéért vívott harcok során. A feltámadt Lengyelország bensőségesen ragaszkodik ahhoz a kincshez, amely évszázados kapcsolataik hagyománya folytán szállott reá örökségül. Mint a multban, Lengyelország továbbra is szilárdan meg akarja őrizni ezt az érté-

ket örökséget. Hiszünk Európa konszolidálásában és meg vagyok győződve, hogy ez nem valósítható meg csak akkor, amikor valamennyi állam felismeri majd azt az alapigazságot, hogy semmiféle életfontosságú kérdés, amely közvetlenül érdekel valamely államot, nem valósítható meg és nem oldható meg ennek részvétele és hozzájárulása nélkül. Csak ilyen feltétellel lehet megterteni azt a bizalmat, amely elengedhetetlen a népek békés együttéléséhez. Emelem poharam Magyarországi Kormányzója Öfoméltóságának, Nagyméltóságodnak egészségére és a nemes és hősi magyar nép virágzására.

A nagy tapssal fogadott pohárköszöntő után a miniszterelnökségi palota összes termeiben fogadás volt, amelyen jelen voltak József főherceg, Augustia főhercegné, József Ferenc főherceg, továbbá a budapesti diplomáciai kar tagjai, a felsőház és képviselőház elnöksége, a külügyi bizottság tagjai, a tábornoki kar, a pénzügyi és közgazdasági élet vezetőegyesítségai, az irodalom és a művészet számos reprezentánsa, a lengyel kolónia vezetői, valamint a helyi földi és külföldi sajtó képviselői.

Megkerült az eltűnt német követ

Kairó, április 23. A német követ műszerésének kíséretében katonai repülőgépen leszállt a heliopolisi katonai repülőtéren. Úgy a követ, mint kísérője egészséges és jól érzi magát. A követ megmentéséről egyébként a következő részleteket közlik:

Ma reggel a katonai repülőgépek Bahariától keletre rábukkantak a két elvesztettnek hitt emberre. Azonnal leszálltak a követ gépkocsijának közelében. A követ s kísérője a fáradságtól ki volt

ugyan merült, de egyébként mindketten egészségesek. Elmondották, hogy szombaton hirtelen hatalmas homokvihár keletkezett s így a céltűnt Baharia-óázistól nem messze elvették az irányt. Azóta celtalanul bolyongtak a sivatagban, mindaddig, míg benzinkészletük tartott. A követ s kísérője az egyik kiemelkedő sziklára vonzotta fel a hasznavehetetlen gépkocsit, hogy ilyen módon adjanak jelt a keresésükre induló repülőeknek.

A Turul Szövetség Flandin békejavaslatára ellen

Budapest, ápr. 23. A Turul Szövetség fővezérsége április 20-án tartott táborán foglalkozott a Szövetség 104 taggyűlésének Flandin francia miniszterelnök békejavaslatával szemben elfoglalt álláspontjával. A Turul Szövetség a fővezérség valamennyi taggyűlésének képviselőjében a bajtársi tömegek ezrei nevében a legerélyesebben tiltakozik a francia javaslat ellen. A magyar ifjúság soha bele nem nyugodhat a jelenlegi határok fenntartásába.

Elérkezettnek látja az időt, hogy az illetékes tényezők illetékes helyen a békés revízió kérdését kellő nyomatékkal felvelessék. A Turul Szövetség felhívja az ország összes társadalmi egyesületeit, az egész magyar népet, hogy a nemzettel szemben tervezett újabb csapás ellen az elszakított testvércink, az elrabolt területek és végül az egész magyar nép jövő boldogságának érdekében egyhangulag adjon kifejezést a javaslat elleni tiltakozásról.

Menekül Jaffa zsidó lakossága

Tel-Aviv, április 23. Jaffa egész zsidó lakossága átmenekült már a néhány km-nyire fekvő Tel-Avivba. Az elmenekült zsidóság házeit az arabok felgyújtották. — Jaffából mintegy ötezer zsidó menekült el Tel-Aviba, ezek közül csak keveset lehetett elszállásolni. Legnagyobb részük a város mellett levő réteken ültötte fel tanyáit. A város szokott képét egészen megváltoztatta az odaérkezett nagy tömeg.

Tel-Aviv, április 23. A Havas Iroda külön tudósítója jelenti, hogy Tel-Aviv és Jaffa védelmét erősen felgyevert rendőrség látja el. A két város között a közlekedés lényegében megszűnt. Az arabok merénylőit csak száma emelkedett. Felgyújtják a gépkocsikat. Hattában az arabok kihirdették az általános sztrájkot. Az

egész városban megkezdtek az arabok letartóztatását. Jeruzsálemben számos összeütközés történt.

A DEBRECENI HÁZTARTÁSI VÁNDORTANFOLYAM ZÁRÓVIZSGÁJA

Az 5. sz. magyar királyi háztartási (gazdasági) vándortanfolyam április 26-án tartja utolsó vizsgáját és kiállítását.

A szép sikerrel működő m. kir. háztartási (gazdasági) vándortanfolyam befejezi debreceni elkülsait. A 4. tanfolyamekklus záróvizsgája e hó 26-án délelőtt 10 órakor kezdődik a régi hába képzőben (Dohánygyár-u. 1. sz. 3. sz. kapu). Az elméleti vizsga után nyílik meg a kiállítás ugyancsak a tanfolyam helyiségeiben. A háztartási, főképpen a kézimunkakiállítás vasárnap délelőtt 12 órától délután 6 óráig tekinthető meg. A vizsga és kiállítás díjtalan és nyilvános.

Demény Géza altábornagy nyugalmába vonul

Mikor évekként ezelt Demény Géza a 6. vegyesdandár parancsnokság élére Debrecenbe került, az egész város katonái és polgári társadalma a legnagyobb szeretettel és tisztelettel fogadta. Demény Géza altábornagy az elmúlt évek alatt minden alkalommal tanujelét adta a megértésnek. Az ő nagy-szerű, úri egyénisége, intelligenciája és modora egyaránt kedvelté és tiszteltté tették személyét úgy a katonai, mint a polgári társadalomban.

Eppen ezért a legmélyebb sajnálkozással regisztráljuk azt a hírt, amely szerint Demény Géza altábornagy nyugalmába vonul és elköltözik Debrecenből. A hajdú város úri társadalmának egyik legszimpatikusabb kitünősége távozik körünkől, aki talpig úr és klasszikusan magyar katonatiszt volt. Mint értesülünk, a város úri társadalma hétfőn búcsúztatja ünnepeles keretek között a nyugalmahavonuló Demény Géza altábornagyot.

Népház építését sürgették az inségakció-bizottság ülésén a szegények részére

Megszigorítják a koldus ellenőrzést — A szegényügy rendezése A téglavetőbeli bejárat ügye

Debrecen város inségakció nagybizottsága csütörtökön délelőtt 11 órakor a városháza tanács-termében ülést tartott dr. Balogh Sándor kultúratanácsnok elnöklésével. A nagybizottság ülésén dr. Kupinszky Sándor tb. tanácsnok hatalmas negyedévi beszámoló jelentést terjesztett elő, amelyben részletesen körvonalozta az inségakció jövő feladatait és azt a tervet, amelynek alapján az inségakció támogatását a gyakorlatban megvalósítani kívánják. A tartalmat jelentős felett beható vita indult meg s különösen a szegénykérdés rendezéséhez tettek a fel-szólalók újabb javaslatokat.

Elsőnek dr. Tatay Zoltán árvaszéki elnök mondott beszédet és elismeréssel emlékezett meg a múlt év első felében megindított szegény- és kolduskérdés megoldását célzó akció eredményeiről. Hangsúlyozta, hogy az árva gyermekek érdekeinek szem előtt tartását és azok gondozását éppen úgy, mint eddig, hivatalának gyermekvédelmi osztálya még határozottabban kívánja szolgálni.

Dr. Lengyel Zoltán főorvos volt a következő felszólaló, aki emlékeztette a bizottságot az egri norma átvételének és Debrecenre alkalmazásának irányelveire, azokra a szempontokra, amelyek az általa kidolgozott szegénykataszteri eljárás felfektetésében és felhasználásában vezették. Hangoztatta, hogy az egri norma lényege a zárt intézeti ápolás mellőzésében gyökerezik és nyílt ellátást biztosít a szegényeknek, amely mellett lehetővé válik a szabadságuk élvezete és családi otthonuk fenntarthatása. A szegényházat, mint zárt intézetet, az iszákosoknak, a krónikus koldusoknak az elhelyezésére kell fenntartani. Nem szabad olyanokat is bekényszeríteni a szegényházba, akiknek Debrecenben eltartásra köteles hozzátartozói vannak.

Hivatkozott arra, hogy sajnálatosan az utcai koldulást még nem sikerült teljesen kiküszöbölni, mert az módosított formájában ma is feltalálható, különösen az esti órákban. Itt a koldusellenőrök megbízhatóságára kell súlyt fektetni, szigorúbb utasításokkal ellátni őket. A be nem vált ellenőröket célszerűbb leváltani.

A Téglavetőben nem volt telefon, amire pedig nagy szükség volt, mert tűz vagy fertőző betegség esetén nem lehetett a várossal érintkezni. Akciója folytatni végre sikerült telefont felállítani, azonban a költségekhez, amelyekhez a város 80 pengőt, a téglavetőbeli lakosság szinte fillérenként 40 pengőt adott, még 40 pengőre van szükség. Kéri, hogy ennek elő-

teremtéséhez segítsék hozzá a téglavetőbelieket.

Dr. Lengyel Zoltán főorvos kérésére dr. Lindenberger János apostoli kormányzó kijelentette, hogy a kívánt összeget rendelkezésre bocsátja.

Ráthonyi Lajos a szülők által koldulásra kényszerített elcsavargó gyermekek lelki megmentésére hívta fel a figyelmet. Szerinte a gyógypedagógiai iskola kiépítésével és a patronázs szélesebbkörű bevonásával lehet ezen segíteni. Szükségesnek látja, hogy 12.000—14.000 pengőért szociális népházat létesítsenek, ezt vegyék bele a további programba és a létesítésre kérjenek államsegélyt. Itt nyelhetne elhelyezést a napközi otthon, népkonyha, Stefánia, szülőszoba.

Ezután dr. Lindenberger János azt kéri, hogy a Téglavetőben létesítsenek bejáratot, mert télen a lelkészek nem tudnak bemenni a Téglavetőbe, hogy istentiszteletet tartsanak. Dr. Bögel József főorvos ellenzi a fürdőjegyek árának két fillérral való felemelését. Fellesleges a Téglavetőben beruházásokat létesíteni.

Musza Ferenc annak a véleménynek adott kifejezést, hogy rágaskodni kell az egri normához. Ezen az alapon tartásuk meg a sze-



A bőrtüszők teljesen elmúltak...

Közlöm Önökkel, hogy a Thiosept szappant kitűnő eredménnyel használtam. Már néhány nap múlva világosan láttam a hatást. A bőrtüszők elmúltak.

Az Önök kitűnő szappant minden alkalommal melegen fogom ajánlani.

Kiváló tisztelettel

S. P.

1936 március 9.

Thiosept

gények önállóságát és ne tegyék őket zárt intézetbe. A szegényotthonba csak a teljesen tehetetlen, egyedülálló, iszákos embereket kell elhelyezni, akikkel szemben a felügyelet teljesen jogosult, sőt szükséges. Az embereket rá kell szoktatni, hogy ne szegyeljék szüleiket, az intelligenciát rá kell nevelni, hogy ne csak tisztisgek elfogadására legyen vallásos, hanem szívből és tartsa meg az Isten parancsait. A koldulás jelentősen enyhült. Nem tartja helyesnek a téglavetőbeli szociális népház felállítását, inkább a bevezető út építését tartja fontosnak. Általában a Téglavetőbe bombát kellene dobni, hogy az egész telep szétmorzsolódjék. A Téglavető eddig a szociáldemokraták átkos hatása alatt állt, az emberek a szociáldemokraták karjaiban nőttek fel és az ő emleiken nevelkedtek. Az ipartestület már megszabadította magát tőlük, de a téglavetőbeliek még az ő nevelésük hatása alatt állanak.

Dr. Lengyel Zoltán elmondja, hogy a Téglavetőben 1928-ban még földbevéjt odukban laktak, de már ma valóságos kertváros a Téglavető, ahol rendes kispolgárok és adófizetők laknak. Utat, telefont, napközi otthont verekedett ki számukra és az emberek rendes házakban laknak.

Ezután Kovássy Kálmán szó-lalt fel általános figyelem közepette. Ők, a nobizottság tagjai, a természetük ellenére, itt szó nélkül, hangtalanul ülnek, nem úgy mint otthon, de szívesen hallgatnak, mert sok igen szép és okos felszólalást hallanak. Fontosnak tartja a fürdőjegyek utáni két fillérek bevezetését, mert kiszámíto-

ták, hogy ilyen két fillérek után a tavalyi bevétel tekintve 18.000 pengő lett volna a bevétel az inségakció segítésére.

Dr. Szabó Sándor a koldusellenőrök ellen elhangzott panasz kapcsán kijelenti, hogy a szociális ügyosztályt rendes tisztviselő csupa szellemi szükségmunkással vezeti. A baj az, hogy a rendelkezésre álló összeg kevés a koldus- és szegénykérdés megoldására. Kéri, hogy a Tiszántúl részére Budapesten összegyűjtött 250 ezer pengőből kérjenek még egy bizonyos összeget, hogy a népkonyhát tovább is fentarthassák. A Téglavető és az erdőtelepítők telepe is a nyomorból nőtt fel. E két telepen kétezer gyermek és ezer családfo van. Ezeket nem lehet szétszórni, merthízen a város nem tudná őket elhelyezni.

Vargha Endre számvevő figyelemzeti a bizottságot, hogy a tervezetnél realis alapokra helyezkedjék, mert a városnak nincsen pénze és a polgárok adózására nem lehet építeni. Utána Musza Ferenc szólalt fel. Szavait félreértették. Előbbi szavainak ugyanis az az értelme, hogy a Téglavetőt meg kellene szüntetni.

Végül dr. Kupinszky Sándor köszönetet mondott az elismerő szavakért és kijelentette, hogy az elhangzottakat jegyzékbe vette és azokról a polgármesternek jelentést fog tenni. A koldusellenőröknek igen sok feladatuk van és így mindenütt nem lehetnek jelen, de egyes helyeken este is inspekción tartatott. A téglavetőbeli bejáró út létesítése ügyében tárgyalásokat folytat a műszaki hivatallal és igyekszik ezt a jövővi programba beállítani.

Ezután az ülést dr. Balogh Sándor tanácsnok beakasztotta.

„A diadalmas magyar primadonna elkápráztatja az egész világot”

- Irták az angol lapok

ALPÁR GITTA RÓL

DUBARRY

londoni premierje után

Tegnap nagy siker mellett mutatta be a Vigszínház

Az oláh miniszterelnök a kisebbségek jogairól

Bukarest, április 28. Tataerscu miniszterelnök Ploestiben Duca szobrának leleplezése alkalmával beszédet mondott, amelyben többek között kijelentette, hogy a kormányon levő szabadelvű párt és építő nacionalizmus híve és határozottan elítéli a jobboldali pártok ellenségeskedő nacionalizmusát és erőszakos módszereit. Nem felejtjük el, hogy ha nemzeti állam vagyunk is, 25 százaléknvi kisebbség él határaink között és a kisebbségek irányában — magának az államnak érdeke — békülékeny politikát kell folytatnunk és biztosítanunk kell számukra a törvény keretei között nyelvüket, vallásukat és szabad fejlődésüket.

LAPUNKAT TÁMOGATJA, HA HURDETŐINKNÉL VÁSÁROV

MI LESZ HOLNAP?

Lesz-e hadüzenet?
Lesz-e háború?
Meddig fog tartani?

Megerjük-e a végét?
Milyen béke lesz?
Milyen lesz a jövő?

Hogy épül fel az új világ?
Mi lesz a család sorsa?
Lesz-e szerelem?

ezekre a kérdésekre felel:

H. G. WELS és KORDA SÁNDOR

a világhírű író és rendező együttes alkotása

Bemutató ma, pénteken a HUNGÁRIA filmszínházban

SIESSEN MEGNÉZNI!

Előadások: 5, 7, és 9 órakor

A váncsodi határban talált meglékelte koponyájú csontváz rejtélyes története

Hét évvel ezelőtt elkövetett rablógyilkosság tettese után nyomoz a csendőrség

Beszámolt már a Debreczeni Ujság—Hajdúföld arról a borzalmas leletről, amelyet a múlt nap találtak Váncsod község határában a munkások. Árokcsélesztés közben ugyanis ásás alkalmával egy csontváza bukkantak, amelynek koponyáján hatalmas lék tátongott. A dolog gyanús volt és értesítették a csendőrséget, majd a debreceni királyi ügyvédséget, ahonnan bizottság szállott ki a helyszínre. Ott megállapították a községi orvossal együtt, hogy nyilvánvalóan

egy régen elkövetett gyilkosság nyomát találták meg az ásást végző munkások.

Közben a csendőrök lázasan kezdték nyomozni s a nyomozás során érdekes megállapításokat tettek.

Ezelőtt közel hét esztendővel élt Berettyóújfaluban Bogáti Mihály igen jó módú gazdálkodó két fiával, akik közül azonban az egyik már elhalt. Bogátiak házához tartozó földje, egy házas telke és egy másik telke is volt, amelyet abban az időben jó pénzért eladott a berettyóújfalui kórháznak. Kevésse a telek eladása után Bogáti Mihály titokzatos módon eltűnt. Ez 1929 december elején történt. Egy reggel Bogáti Mihály kiment Váncsod község határában levő földjére s meghagyta az egyik fiának, hogy ő majd későbbben menjen érte. Amikor a fiú nem sokkal utána szintén kiment a földre, hiába kereste, kurtatta az apját, nem találta sehol.

Az öreg, hatvankét éves Bogáti Mihály nyomtalanul eltűnt

és amikor napok múltán sem került elő, a fia bejelentette az esetet a csendőrségnek.

Ekkor nyomozás indult meg az öreg gazdálkodó hollétének kiderítésére, de eredménytelenül. Az a gyanu merült fel végül is, hogy a vagyonos gazda gyilkosságnak esett áldozatul, mégpedig rablógyilkosságnak, amit az a körülmény látszott igazolni, hogy bár nagyon gazdag volt és sok pénzt is tartott magánál és a lakásán, eltűnése után hiába kutattak egy fillér után is. A nyomozás során gyanuba vettek egy gazdálkodót, aki annak idején szomszédja volt

Bogátiak s akiről tudták, hogy hosszabb idő óta rossz viszonyban élt az öreg gazdálkodóval

a földjén való átjárás miatt. — Azonban ez a gyanu is alaptalannak bizonyult és a nyomozás lassankint holtpontra jutott. Bogáti Mihály eltűnt és az egész dolgot hamarosan el is felejtették a községben.

Most azután, hogy az árokcsélesztési munka közben rábukkantak a csontváza, ismét felelevenedtek a régi dolgok. Most már arra is emlékeznek az emberek, hogy

hány foga hiányzott Bogáti Mihálynak hatvankét éves korában.

Legalább is másképpen nem lehet megmagyarázni azt, hogy a csontváz koponyájának megvizsgálása alkalmával a koponyá fogazata

teljesen megegyezett azokkal a bemondásokkal, amelyeket a kihallgatottak tettek az esettel kapcsolatban. Az csaknem százszázalékos bizonyos, hogy Váncsod határában az öreg Bogáti Mihály csontvázat találták meg.

Mindenek után dr. Zsögöd Jenő táblabíró, a központi vizsgálóbírósg vezetője elrendelte holttest, illetőleg a csontváz hivatalos exhumálását. Ennek fogantatása céljából a törvénytörvényes orvosokkal és szakértőkkel vasárnap vagy hétfőn fog kiszállani a helyszínre, ahol kihallgatásokat is fog eszközölni. Addig is úgy intézkedett a vizsgálóbíró, hogy az a hely, ahol a csontvázat találták, szigorú csendőri őrzet alatt legyen állandóan, nehogy esetleg valaki a régi rablógyilkosság legutolsó és egyetlen egyetlen nyomát, magát a csontvázat is eltüntesse.

Rendörkézre került egy kiskorú fiatalember, aki a betöréses lopások egész seregét követte el Debrecenben

Az ellopott holmik nagyrészt megtalálták a Péterfia-utcai temetőben

A rendőrségre naponként érkeztek a feljelentések ismeretlen tettes ellen, aki a Homok és Maróthy György utca környékén több betöréses lopást követett el. Kovács György Homok utca 64. szám alatti lakostól ellopott egy férfi öltönyt, egy inget. A tolvaj felfeszítette az ablakot és azon keresztül hatolt be a szobába. Ugyancsak felfeszítette Cseresznyés István Homok utca 79. szám alatti kereskedő üzletének zsuluját és onnan kampóval kihúzott egy liter tejet, amelyet a helyszínen el is fogyasztott. A zsulut ezután visszazárta.

Április 19-én éjjel 11 óra után a Sarok és Maróthy György utca sarkán lévő Sarkadi-féle péküzlet előtt álló gázlámpára felmászott és azt ellopotta. Ezután kampóval kinyitotta és kifeszítette a műhely

utára nyíló ablakát és azon keresztül behatolt. Innen elvitt egy fehérekendőt és több különféle kenyerhaját, amelyet a zsibvásárban értékesített. Az így szerzett pénzen élelmiszert és dohányt vásárolt magának. A Sarkadi-féle betörés után az ajtót kinyitogatta és azt reggel nyitva találták. A pék-műhelyből elvitt fehérekendőbe beköltözte a Homok utcán lopott ruhát és azt elrejtette a Péterfia utcai temetőben. Előzőleg kivette a ruhában lévő négy pengőt és azt elköltötte. A lopást Kovács György észrevette és keresésére indult a ruhának, amelyet meg is talált a Péterfia utcai temetőben. A ruhában lévő pénztárcát a pénzzel együtt azonban már nem lelte meg. A tettes a pénztárcát az egyik Piac utcai kanálisban rejtette el.

A károsultak a rendőrségen megtették a feljelentést, amely erővel nyomozást indított meg a tettes kézrekerítésére. A nyomozás eredménnyel járt, a tettest el is fogták F. Gy. lakás- és foglalkozás nélküli, kiskorú egvény szemlévében, aki a rendőrségen beismerő vallomást tett. A megtévedt kiskorú bűnöző ellen megindult a bünvádi eljárás.

A PÁPA A LÉLEKMERGEZŐ FILMEK ELLEN

Vatikánváros, április 23. XI. Pius pápa ma fogadta a filmsajtó római nemzetközi értekezletének résztvevőit s beszédet intézett hozzájuk, amelyben a filmek erkölcsiéről szólt. Sajnos — mondotta — sok ezer ember csak azért jár mozgófényképszínházba, hogy ott olyasmiben gyönyörködjék, ami valóságos merénylet a lélek magasabb érzelmei ellen. A pápa végül annak a reménynek adott kifejezést, hogy az értekezlet résztvevői mindig a film erkölcsi-gének megőrzésén fognak fáradozni, majd megáldotta őket.

A hírhedt Lukácsiu kap szobrot Kőlcsey szobra helyén Szatmár városában

Szatmár, április 23. Több mint négy évtized előtt a „memorandum-pör” kapcsán vált ismertté a hírhedt laefalusi plébánosnak, Lukácsiu Lászlónak a neve, aki ennek a pörnek fődvádlottja volt. Lukácsiu a szatmármegye Apa községében született, teológiát és filozófiát végzett, azután tanár lett Szatmáron. Tanári működését azzal kezdte, hogy gyűlölettel fordult minden ellen, ami magyar. Tretort akkori kultuszminiszter megismételt igaztásajért büntetésből Losoncra helyezte át, ő azonban nem foglalta el állását, hanem Laefaluban vállalt plébániát. Itt még fokozottabb módon izgatott a magyarság ellen és kolozsvári bíróság a memorandum-pörrel kapcsolatosan 5 évi államfogházzal sújtotta, büntetését javát azonban I. Ferenc József király elengedte. Lukácsiu egy cikluson keresztül tagja volt a magyar képviselőháznak is, mint a belényesi kerület követé. A magyarság nagy ellensége most szobrot kap Szatmár város főterén, ahol még a nyár folyamán állítják fel a közel 10 méter magas emléket, azon a helyen, ahol a megszállás előtti időben Kőlcsey Ferencnek, a Himnusz költőjének mellszobra állott.

Hírek

1936. április 24., Péntek.
 Prot.: György. Kath.: György vt.

Ma a következő gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot:

„Nap” Tolva Imre, Piac-u. 1. Piac- és Hatvan-u. sark. Telefon 27-73. — „Munkácsy” Preiser Ernő, Piac-u. 72. Deák Ferenc-utca sark. Telefon 13-30. — Aranyegyszarvú, Grósz Nagy Ferenc, Kossuth-u. 8., a színház mellett. Telefon 24-96. — „Arany János”, Bozók György, Csapó u. 66., csapóutcai kanyar. Telefon 11-78. — „Mátyás király”, Paop Gyula, Nyilastelep, vámpóspécsi út 16. Telefon 13-83.

Rendőrségi telefonszám: 20-45.
 Mentők telefonszáma: 0-4.



A debreceni egyetemi meteorológiai intézet jelentése:

A sarki hideg levegő viharos északi szelek kíséretében dél-kelet felől és a reggeli órákig Németország nagyrészt elárasztotta. A Rajna mentén a svajci Alpokig húzódó hosszúságban havazik.

Házak még a délies szelek szállította meleg levegő hatása alatt van, így a hőmérsékleti viszonyok tegnaphoz viszonyítva alig változtak. A hőmérséklet legmagasabb értékei 18-19 fok között változtak. Eső záporosó több helyen volt, főleg az ország északi részén.

Az időjárás elemek debreceni értékei: minimum 8,5, maximum 19,3, este hat órakor a hőmérséklet 15,2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás pedig 752,9 mm, erősen süllyedő irányzattal. Csapadék a Nagyhortobágyon 1,5 mm, Debrecenben 12 mm.

PROGNÓZIS: Erős északi szél, borult idő, eső, záporosó, zivatar, esetleg jég-eső, a hőmérséklet erősen süllyed.

— **Debrecen szociális problémáiról** tartott felolvasást a Luther Szövetség ülésén Blattner Béla, a Magyar Jövő Szövetség szociális ügyosztályának vezetője. A tárgyban nagy ismeretet és szakértelemet feltűnítő módon mutatott rá arra, hogy mint lett a török hódoltság idején híres gazdag városból a háború után a legnagyobb szociális problémákkal küzdő és gazdaságilag teljesen felfokozott város Debrecen. Ismertette a város erőfeszítéseit a nyomor leküzdésére, szociális intézkedéseit és mindennél jobban beszélő számokkal esett el Debrecen külsőségein lakó inszerek helyzetét. Megállapította, hogy nincs más út a gazdasági fellendülésre, mint minél előbb és minél intenzívebben iparosítani. Üzembé kell helyezni a megszünt gyárakat és műhelyeket, mert ott tartunk, hogy a város önellátását sem tudja biztosítani.

— **Ismeretlen részletek Debrecen múltjából** cím alatt most jelent meg a városi nyomdában Debrecen város törvényhatósági bizottságának támogatásával dr. Zoltai Lajos ny. múzeumigazgató könyve, mely a következő három dolgot tartalmazza: I. Debrecen élete a XVII. századeleji főbírói számadások tükrében. II. Debrecen határainak kialakulása és birtokainak megszerzése. III. Debrecen határperrei a hortobágyi puszták történetével kapcsolatban. A 232 lap, azaz 14 és félív terjedelmű és két térképpel megdolgozott könyvet szerzője és kiadója azoknak, akik nála előre megrendelték a jövő héttől fogva küldi meg. A könyv ára 3 pengő. Kapható úgy könyvkereskedésben, mint a szerzőnél.

— Már csak három napig lesz nyitva Hajdú Béla kiállítása. — Hajdú Béla miskolci festőművész nagysikerű kiállítása iránt egyre nagyobb érdeklődés nyilvánul meg a város műpártoló közönsége körében. Csütörtökön délelőtt és délután is számos érdeklődő jelent meg a kiállításon. A megjelentek között ott volt dr. Tankó Béla egyetemi tanár is, aki nagy érdeklődéssel viseltetett a nagyszerű képek iránt és legőszintebb szerencsekívánattal fejezte ki a kiállító művésznak. Hajdú Béla nagyszerű piktorája ezen az elmúlt néhány napon Debrecenben nagyon sok embert hódított meg. Hajdú Béla kiállítását vasárnap este 7 órakor zárja be, aki még nem látta volna ezt a nagyszerű kiállítást, igyekezzenek mielőbb megtekinteni. A kiállítás naponta 9-1 és 4-7 óra között tekinthető meg a Déri-múzeum kiállító termében.

— A debreceni református egyházmegye közgyűlését április 28-án, kedden délelőtt 9 órai kezdettel tartja az egyház tanácstermében.

— **Bűnper lett az elégetett végrendeletből.** Rák Mátyásné sátoralj helyi lakos a múlt év áprilisában anyósa kívánságára eltépte annak végrendeletét. Erre azért volt szükség, mert a végrendelet az asszony fia, Rák József által adóan zaklatta, amiért nem egyformán osztotta szét vagyonát. Másnap az asszony meghalt és végrendelet hiányában a gyermekek egyforma részt kaptak a vagyonból. Ugy látszik azonban, hogy ez sem elégítette ki Rák Józsefet, mert feljelentette Rák Mátyásné magánokirathamisításért. A sátoralj helyi törvényszék azonban felmentette Rák Mátyásné. Fellebbezés folytán tegnap tárgyalta az ügyet a debreceni ítélőtábla, amely helybenhagyta az elsőfokú felmentő ítéletet.

1'48 egy sajátgyártmányú kombiné Benyás Áruházban

— **Szüllői értekezlet.** A debreceni református vallásosoktól lelkésztétel a nem református középiskolákba járó növendékek szülei számára április 25-én, szombaton délután öt órai kezdettel a Kollégium dísztermében szülli értekezletet rendez, melyre ezúton is szeretettel meghívja a szülőket, kívánatos, hogy minden szülő találkozzék gyermeke vallásosoktól lelkészeivel. A szülli értekezleten előadás tart dr. Tankó Béla egyetemi tanár.

— **Amikor erőszakkal eslnének útát.** A múlt év augusztusában történt, hogy Mihalik József két társával együtt egy cseplőgépet vontatott a Kordovány Andor és testvére földjén keresztül. A rendes út nagyon homokos volt és ott elakadt volna a cseplőgép, meg aztán mások is ott jártak keresztül, mivel így körülbelül másfél kilométernyi útát takarították meg. — A kérdéses alkalommal azonban Mihalikék elmulasztották megkérni a gazda beleegyezését. Kordovány Andor ebben az időben éppen azon munkálkodott, hogy egy árok vonásával megakadályozza az átjárást. Mikor ezt Mihalikék látták Kordoványt úgy akarták kényszeríteni az árok betömésére, hogy vasvillával lábszáron ütötték. Ezután pedig, mivel Kordovány még ekkor sem teljesítette kívánságukat, maguk földelték be az árkot. Az ügy a törvényszék elé került, mely elítélte a három cseplőgép vontatót zsarolásért. Mihalik József ügye, akit három napig házára ítéltek, a debreceni ítélőtábla elé került, amely mindhármójukat felmentette a zsarolás vádjától, mert tettük nem foglalja magában annak követelményeit.

Az APOLLÓBAN

Kacagó-est!

2 kitűnő vigjáték 1 előadásban

1. **Harold Lloyd**

idei egyetlen bohózata:

Tejesnek áll a világ!

Többi szereplők:

A. MENJOU és HELEN MACK

2. **Csók város**

két szerelmes pár mulatságos bonyodalmi

Előadások: 5, 7 és 9 órakor

— A debreceni református leánykörök közös összejövetele április hó 26-án délután 4 órai kezdettel lesz az árpádtéri egyházzsolt Kassai út 12. sz. alatti gyülekezeti otthonában. Bibliát magyarul Maklary Károly lelképásztor.

— **Elítéltek egy fatolvajt.** Novák József, Novák György, Botos Ferenc és Pető Lajos napszamosokat tetten érték az erdőörök, amint az év elején a város erdejéből fát loptak. Lopás miatt eljárás indult meg ellenük s tegnap a törvényszék Novák Józsefet nyolcnap, Novák Györgyöt és Botos Ferencet három-háromnap elzárásra, Pető Lajost pedig tíz pengő pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

— **A Thiosept-szappan** különösen alkalmas tisztátalan, erősen zsíros és kiütéses bőr, valamint fejkorpa kezelésére. A Thiosept-szappan szépségápolásra is szolgál, mert üdén, rugalmasan tartja meg a bőrt és egészséges szint ad neki.

— **Hirdetmény.** A városi elsőfokú közigazgatási hatóság közli, hogy folyó évi április hó 27-én délelőtt 9 órakor bikák részére a hajdúböszörményi-úti 16. és szarvasmarhavásártéren a mázsaháznál pótló állattulajdonosokat tart. Felhívja tehát a hatóság azokat az állattulajdonosokat, akik apaállatjaikat köztényesítésre szánják, hogy állatjaikat köztényesítésre alkalmasság szempontjából leendő megvizsgálás céljából a fent megjelölt időpontban és helyre vezessék elő. Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága.

— **Főfájás, rosszullét, idegesség, hypocondriás állapotok** gyakran a legrovidebb idő alatt megszűnnek, ha bélműködésünket reggelente fél pohár természetes „**Ferenc József**” keserűvízzel rendben tartjuk.

— **Tizenöt napos fogházat kapott egy sajkakazal leány, háttaposás miatt.** Sajókaza községben történt a múlt év augusztus 7-én, hogy Pásztor Margit, jelenleg barcikai háztartási alkalmazott, hát- és derékfájásán úgy akart segíteni, hogy megkérte Csipések Etel nevű cselédleányt, hogy falusi szokás szerint tapossa meg a hátát. Pásztor Margit ebben az időben áldott állapotban volt és a háttaposás következtében néhány nap múlva orvost kellett hozzá hívni, aki a magzatot elvette tőle. Az esetből kifolyólag eljárás indult Pásztor Margit ellen magzatelhajtás bűntette címén. Az ügyet a miskolci törvényszék tárgyalta, amely nem látta bebizonyítottnak a vádat és felmentette az alót. Fellebbezés folytán tegnap tárgyalta az ügyet a debreceni ítélőtábla, amely azon az alapon, hogy Pásztor Margit tudott arról, hogy áldott állapotban van, bűnösnek mondta ki magzatelhajtás vétségében és ezért őt 15 napos fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

A megfúrt kútfúrás

„Hajdúmegye községeiben pocsolvavízet isznak az emberek és a kútfúrás költségeit mégis törlik a költségvetésből” ezt a címet adta a „Debrecen” a vármegye közigazgatási bizottsági ülésen lefolyt közegészségügyi vitáról szóló tudósításának. Másnap két fővárosi lap csaknem azonos tartalmú címmel hozta tudomására olvasóközönségének, hogy „Hajdúmegyében pocsolvavíz isznak az emberek.”

Az ilyen kiabáló címekekkel operáló szenzációt vadászó beállítást, lapunk vezető helyén kifogás tárgyává tettük és rámutattunk arra, hogy mennyi kárt okoz Hajdúvármegye jó hírnevének, a megyebeli állapotoknak ilyen kedvezőtlen és a tényeknek meg nem felelő módon való pertraktálása. Laptársi kollegialitással természetesen nem vontuk kétségbe a kártékony hatású cikket közlő helybéli lap jóhiszeműségét és inkább hírszolgálati melléfogásnak minősítettük és enyhítettük eljárását.

Erre a jóindulatú fellevevőnkre azonban alaposan rácafolt a „Debrecen” április 23-i számában közzétett magyarázkodás és annak alapján készsággal rektifikáljuk eddig elfoglalt álláspontunkat. — Tényként fogadjuk el ugyanis Rásó István alispán ferfiass, korrekt nyilatkozatát, amely szerint beszédét így fejezte be: „Nem szabad annak előfordulnia, hogy az emberek sok helyen pocsolvavízet igyanak.” Ezt a fellételezést korrigálta és általánosította tehát címében a „Debrecen” önkényesen úgy, hogy „Hajdúmegye községeiben pocsolvavíz isznak az emberek.” Az ilyen eljárás pedig — kézsággal ismerjük el — nem az enyhébb elbírálás alá eső melléfogás, hanem tudatos szándékosság, elferdítése az elhangzott kijelentésnek.

Egyébként az alpári hangú mentegetőzés nyomdafestékre sem méltó dűrva kitélelti válasza érdemesíteni, az úri ízlés tiltja. Csak annyit rögzítünk le, hogy az általunk idézett és szenzációt hajhászónak hétévezett címe a „Debrecen” szóban forgó cikkének egy szavában sem felel meg a valóságnak. Erről tanuságol tesz az alispán hozzájuk adresszált helyreigazító nyilatkozata, amit a „Debrecen” április 23-i szám a következőkben közöl:

Nem használta Rásó István alispán beszédében a következő kitétel: „Ha felveszik a költségvetésbe a kútfúrás, a belügyminiszter törli a költségvetésből, mint felesleges kiadást.” Ezzel szemben az alispán beszédének ez a része így hangzott: „Hiába veszem fel a községek költségvetésébe a kút fúrására, vagy nagyobb kútjavításra a szükséges összegeket, azok a gazdasági viszonyok következtében a községi pótdó formájában nem folynak be és így nincsenek a községek abban a helyzetben, hogy újabb kútkat fúrassanak.”

Ezek után nyugodtan boesátjuk a nyilvánosság elé annak eldöntését, hogy Hajdúvármegye érdekében állott-e a szerencsétlen pocsolva ügy torzított szenzációvá dagasztása, vagy indokolt volt-e ellene óvat emelni?

— **A Pesti Tűzsdé új számában** Kun Károly, dr. Miklós László (London), — Hanschburg Lajos és mások írtak cikkeket. A Phoenix Biztosító sorsáról, a nagy gabonatorzsdéi veszteségekről, a legújabb ipari tranzakciókról, osztaléki hírekről stb. rendkívül érdekes információkat közöl a lap.



Fehértói Dániel

temetkezési vállalatának
Dégenfeld-tér 4. Telefon: 11-85.
temetései

Hj. Aszalós István élt 23 évet. Temetése pénteken délután 5 órakor lesz Debrecenből Balmazújvárosra való hazaszállítás után a református egyház szertartása szerint. A temetést Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Balogh László 17 éves korában elhunyt. Temetése április 24-én délután 5 órakor lesz a köztemetőből, a református egyház szertartása szerint.

Bódi Sándor ácsmester 61 éves korában meghalt. Temetése április 24-én délután 5 órakor lesz a köztemetőből, a református egyház szertartása szerint.

Sirkövek

nagy választék és jutányos árban
HARKÁNYI E. ÉS FIA
szobrász és kőfaragó mestereknél
Piac-u. 83.

— **Olesó áron lehet a budapesti gyorsíróversenyre felutazni.** A május 8-án megnyíló budapesti Nemzetközi Vásárral kapcsolatban a Magyar Gyorsírók Országos szövetsége országos gyors- és gépiróversenyt rendez. A versenyek résztvevői nemcsak magyar, hanem német, francia, olasz, szerb, cseh, horvát és román nyelveken is fognak vizsgálni. A 400 szótagos bajnoki gyorsíróverseny győztese a „Magyarország 1936. évi gyorsíró-bajnoka” címet, bajnoki oklevelet és értékes jutalmat fog kapni. A közönséget különösen fogja érdekelni az amerikai ízü gépiróverseny, ahol egy teremben 2-3000 íróegység fog lázas ritmusban kattogni. A gyorsíróverseny május 9-én nyílik meg. Ekkor lesz a bajnoki verseny. A magasfokú idegennyelvű versenyeket május 10-én, az országos gépiróversenyt pedig május 13-án fogják megtartani. A Budapesti Nemzetközi Vásár igazolványai lehetővé teszik, hogy a gyors- és gépiróverseny iránt érdeklődők rendkívül olcsón utazhassanak Budapestre. Ezenkívül itt tartózkodásuk alatt a városigazgatóság csatolt kedvezményes jegyjűzet alapján jelentős szórakozási és fürdőkedvezményeket stb. vehetnek igénybe.

— **A kőművesmesterek szakosztálya** vasárnap délelőtt 10 órakor igen fontos szakosztályi ügyben ülést tart. Tárgy: az építési szabályrendelet ismertetése.

— **A Magyar Jövő Szövetség teljes felkészültséggel vesz részt a vasárnapi egészségpolitikai gyűlésen.** Nagyszabású megmozdulást készít elő vasárnap délelőtt a Magyar Jövő Szövetség és a Csaba bajtársi egyesület dominus törzse. A magyar népegészségügyi politika országos hírű reprezentánsai jönnek le Debrecenbe, hogy Debrecen nacionalista társadalmát tájékoztassák a nép- és egészségvédelem roppant kérdéseiről. — Nagy társadalmi közérdeklődés kivánja az alkalommal felvinni a magyar népi szociális helyzetének minden fájó sebeit. A Magyar Jövő Szövetség érdekképviseleti és társadalmi szervezeteinek képviselői ez alkalommal fejtik ki gyermek-, család- és betegvédelmi követeléseiket. A gazdaérdekképviselet a falu és tanya-világ égető kérdéseit akarja felszínre vetni. A Magyar Jövő Szövetség a legégetőbb biopolitikai problémákat akarja a tárgyalás és a vita homlokterébe állítani. A nagyszabású és általános érdeklődés középpontjában álló gyűlésre letartoznak a Magyar Jövő Szövetség országos elnöke, vitéz Bánhid György dr. országgyűlési képviselő is. Az értekezlet illusztrációs előadást megnyitják dr. Végváry Józsefet, a Turul Szövetség országos vezérét és dr. Antal Lajos főorvost, az Egészségpolitikai Társaság országos elnökét. Az egészségpolitikai gyűlés a vármegyei díszteremben vasárnap délelőtt **három órakor** kezdődik.

A vízben fogták el a soproni szökött cigányokat

Győr, április 23. Csütörtök délelőtt kalandos körülmények között sikerült egy bátor győri rendőrnek élete kockázatával elfogni azt a három vakmerő cigányfegyencet, akik másfél héttel ezelőtt szöktek meg Sopronkőhida határából, ahol lefegyverezték örüket és annak puskáját magukhoz véve, osztrák területre szöktek. Ott az osztrák csendőrök rájuk rontottak és a már betöréshöz szerzett polgári ruhába bújt cigányok közül Kalányos Ferencet a csendőrök lelőtték.

Csütörtök délelőtt Homoki József győri rendőrfelügyelőhelyettes felismerte a szökevény cigányokat és utánuk vetette magát. A cigányok, amikor a rendőrt meglátták, a közeli vízparthoz

siettek és belevetették magukat a Rábába, hogy átússzanak a túlsó partra és így meneküljenek meg. A rendőr azonban már ott is volt, előkapt a revolverét és ráfogta a vízben úszó cigányokra. A cigányok közül kettő alig tudott úszni, már félig fuldokolt is, amikor meggondolták a dolgot és a rendőr erővel szavaira visszatértek a partra, ahol elfogták őket. A rendőrségen kiderült, hogy valóban azonosak a keresett, vakmerő szökevényekkel. — Lakatos Gyula 40 éves, Kalderás István 33 éves cigányok voltak a szökevény fegyencnek, akiket most hallgatnak ki a győri rendőrségen, abannon pedig átkísérik őket a győri ügyészség fogházába.

HANGVERSENY A ZENEISKOLÁBAN

Debrecen sz. kir. város zeneiskolája április 25-én, szombaton este 8 órakor tartja II. nyilvános hangversenyt fel-sőbb osztályú növendékeivel. Hangverseny műsorán Mozartnak ritkán hallható, érdekes és szép művei szerepelnek. **Jegyek a hangversenyre ingyen igényelhetők a városi zeneiskola titkári hivatalában, délelőtt 9-11-ig és délután 3-6-ig. (Vár utca 1.)**

— **Rendőrségi hírek.** Tóth László városi hajdú kerékpárját a rendőrség épületében hagyta és onnan ismeretlen tettes elkarikázott rajta. Úgy látszik a biciklitolvajok még a rendőrség épületében is otthonosan érzik magukat. — Spitzer Menyhért Keleti sor 19. szám alatti lakostól már több ízben loptak el fűkérget. Az elmúlt éjjel négy tagot számláló társaság akart behatolni a magas kerítésen, de a kutyaugatásra figyelmeztettek a házbeliek, akiket jobbnak látták a tettesek, ha elmenekülnek. — Kovács Ferenc kifutó, Széchenyi-utca 30. szám alatti lakostól ellopták a kerékpárját az Iparkamara lépcsőházából. — Sarkadi Dezső Dobó-utca 3. szám alatti lakosnak a kamrájából ismeretlen tettes elvitt egy pár eszmat. — Eesedi András kocsis, Szégyen-utca 4. szám alatti lakos a pályaudvaron bűntörlesztés közben a helyükön megsérült. A mentők részestették első segélyben. Kezelés után saját lábán távozott.

— **A kőművesiparosok szakosztálya** ma este fél 6 órakor igen fontos szakosztályi ügyekben ülést tart. Ezen ülésre a szakosztály tagjait ezúton hívja meg és kéri pontos és feltétlen megjelenésüket a szakosztály elnöksége.

— **Haszonbérbeadási hirdetés.** — A Hadházi út és a Nagyerdő között elterülő cca 22 k. holdas legelőterületre vonatkozó haszonbérbeadási árverés f. évi április hó 28-án, kedden délelőtt 10 órakor a városbáza kistanácstermében lesz megtartva. Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt a gazdasági és erdészeti ügyosztálynál (városbáza, félmelet 16. sz. szoba) megtekinthetők. — Polgármester.

— **Hét bikát vesz a város.** Debrecen sz. kir. városnak a belső csordajárásokhoz hét darab veres tarka bikára van szüksége. Ezeket a bikákat az apaállatvizsgáló bizottság vizsgálata után folyó évi április hó 27-én, hétfőn délelőtt 9 órakor a Baromvásártéri mázsaháznál fogja a gazdasági tanácsnok leszerelni. Felhívom azokat, akiknek fajtiszta pirostarka bikájuk van, és azokat a város részére eladni kívánják, hogy azokat folyó évi április 27-én, délelőtt 9 órára fenti helyre vezessék elő. Ugyanakkor az apaállat vizsgáló bizottság a felek kívánására tenyésztésigazolványt állít ki mindazon megfelelő bikák részére is, amelyeket tulajdonosaik nem kívánják ez alkalommal értékesíteni. — Polgármester.

— **Bela-napja Debrecenben.** Csütörtökön ünnepelték névnapjuk alkalmából a Belákat. Így rendkívül sokan kerestek fel szerencsekívánatukkal dr. Böszörményi Béla ügyvédet, törvényhatósági bizottsági tagot. Továbbá dr. Nábráczky Béla vármegyei főjegyzőt, dr. Lába Béla táblai tanácselnököt, dr. Balogh Béla törvényszéki tanácselnököt, dr. Hódy Béla ügyvédet, törvényhatósági bizottsági tagot, vitéz Czeglédy Bélát, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara igazgatóját, dr. Tankó Bélát, dr. Hankó Béla egyetemi tanárokat és a többi Belát.

— **Felmentették a sikkasztás vádjá alól.** Gerda Pál volt nyíregyházi városi végrehajtót 1933-ban folytatódólagosan elkövetett hivatali sikkasztásért négy hónapra fogházra ítélte el a nyíregyházi törvényszék. Ennek az ítéletnek jogerőre emelkedése után egy újabb 60 pengős hivatali sikkasztás került napvilágra. — amelyet Gerda Pál a fentebb említett sikkasztások idején követett el. A törvényszék ez alól a vád alól felmentette Gerdát, mert ez a sikkasztás beletartozik az 1933-ban jogerősen elítélt folytatódólagos sikkasztásokba. A felmentő ítéletet a debreceni ítéltábla tegnapi tárgyalásán helybenhagyta. Az ítélet nem jogerős.

— **Az ipartestület szobafestő, mázólo és címfestő szakosztálya** ma este fél 7 órai kezdettel az ipartestület tanácstermében igen fontos ügyben (segédekkel való tárgyalás) ülést tart, amely ülésre a szakosztály tagjait ezúton hívja meg és kéri pontos megjelenésüket a szakosztály elnöksége.

— **A kedvezményes úszótanfolyam** 1936 május 2-án kezdődik a fedett uszodában. A tanfolyam díjtalan, csupán az uszodabérlőjegyre és a rendezői költségekre kell fizetni az ifjúságnak 4 pengőt, a felnőtteknek pedig 6 pengőt. Jelenkezni lehet a Magyar Úszó Szövetség debreceni körzete hivatalos helyiségében (Piac-utca 26. városi bérház, Gembrinus-átjáró) a hivatalos órák alatt a fedettuszoda pénztárában.

ANYAKÖNYVI HIREK

Eljegyzések: Eged András esztergályos s. — Sarus Etel; Zsom János asztalos s. — Csoma Ilona; Szabó József fm. — Balogh Julia; Kabai Sándor gépész — Tömöri Eszter; Kovács István — Süvöltő Katalin. Születések: Weiszkrón Antal keresk. leány Edit. Dr. Püskösti Mihály ügyvédjelölt, fiú Árpád. Nagy Sándor gazdálk. leány Erzsébet. Budai Sándor Kovács s. fiú Sándor. Oláh Sándor mérlegkőműző, fiú Gábor. Kovács Máté középisk. tanár, leány Agnes. Szilágyi Lajos szabó s. leány Ilona. Tóth István usz., fiú József és I. 4 érvénytelen újszülött. Halálozások: Raus Antal r. kath. 71 éves, Kismacs 3. Pintye Piroška r. kath. 23 hó, Pailag 27. Bódi Sándor ref. 61 éves, Bellegöl 105. Balogh Julia ref. 3 éves, Bánk 35. Nagy László r. kath. 25 éves, H. Sámson. Almási Lászlóné ref. 53 éves, Poresalma. Sárközi József g. kath. 40 éves, Vigkedvü M. u. 43. Németi József ref. 50 éves, Szotyori-u. 2.

Mindennapi regölés

Haj, regő-rejtem.
Alamizsnám ejtem...
Fordul a sor oldulásra,
Hogy a négus koldulásra
Készülődik egyre.
Számítva a kegyre
Reszketteti kezlt-lábát.
Márminthogy a meztlábát
S elvesztve a kincset,
Ezer nejet, pincset,
Bankbetétjét, lak-alapját,
Nyujtogatja a kalaniát,
S bár a multja jó dús,
Lesz belőle kóduš...
Gondolj világ a Hajlékra:
Szükségünk van a hajlékra!
Közellátást a papának
S egri normát Aababának!

(Hisztius)



A „Harmónia” dalárda hangversenye a Szent Anna utcai r. kath. templomban

Hirt adunk már arról, hogy a Helyi Vasút villamos kalauzáiból és műhelymunkásaiból álló „Harmónia” dalárda vasárnap, április 23-án délelőtt feltöltözik a Szent Anna-utcai római kath. templomban a „De Angelis” c. Korallismisét fogja előadni Forray István tanár, karnagy vezénylete és irányítása mellett.

A „Harmónia” dalárdának ez a vállalkozása dalos szempontból országos nevezettségűvé avatja a gyönyörű és műfelmékek nyilvánított Szent Anna-utcai templomot, mert az egyszerű munkásokból és kalauzokból álló dalos egyesület lesz az első dalárda az országban, amely a latin szövegű Korall Gregorian misének előadására vállalkozik.

Az a magas színvonalú énektudás, precíz és lelkes készület, a dalművészet ápolása és fejlesztése iránti önzetlen, minden mellékszempontokat kikapcsolni tudó szeretet, amely a dalárda minden egyes tagjának lelkét áthatja, valamint Forray István tanár elismerten nagy dirigens művészete minden kétséget kizáróan a legteljesebb lelki és művészi eredményt jelentik a templom áhitatos hívősege és a város művészetért rajongó közönsége számára.



— **India 8400 éves kultúrája.** Heras, a bombay-i egyetem régészeti professzora ásatásokat végzett a Sindnek, az Indus egyik mellékfolyójának völgyében. A leletek alapján azt állítja, hogy India arjaelölti kultúrája a legrégebb ázsiai kultúra volt. Ebből eredtek Mezopotámia, Kína és Japán kultúrái. A jelekből arra következtet Heras, hogy az ősi kultúra körülbelül Krisztus születése előtt 6500 évvel virágzott.

— **Aki teljesítette a menyasszonya kívánságát.** A pestvidéki törvényszék Nagy Józsefet büntönsék mondotta ki és egyévi és hathónapi börtönrre ítélte, mert menyasszonyát annak kívánságára megölte. Az ítélet jogerős.

— **Gyakran visszatérő szék-szorulás, rossz emésztés, vastagbélhurut, felfúvódás, oldalfájás, légzési zavar, szívdobogás, fejfájás, fülzúgás, szédülés és lehangoltság esetén a természetes „Ferenc József” keserűviz gyorsan megelénkíti a gyomor és a belek működését, az emésztést rendbehozza, megszabadítja az embert a kellemetlen érzésektől s tisztá fejet és nyugodt alvást teremt.**

— **Ki akarta irtani családját egy örült fiatalember.** Az éjszaka Walter Ferenc építési vállalkozó, aki az újpesti Széchenyi-utca 14. számú házában lakik, rendőrt hívott a lakására, mert 22 éves öccse, Walter Gyula baltával hozzátartozóira támadt s azt mondta, hogy kiirtja az egész családot. A rendőr segítségével nagynehezen sikerült a dühöngő fiatal embert megfékezni. Walter Gyulát előbb előállították az újpesti kapitányságra, majd a mentők a főkapitányságra vitték. A rendőrorvos megállapította, hogy Walter Gyula ön- és közveszélyes elmebeteg. Az angyalföldi elmeegógyintézetbe szállították.

Színház Mozi

HETI MCSOR:

Április 24., péntek este 8-kor kettő egy jeggyel: A MONTMARTREI IBOLYA
 Április 25., szombat d. u. fél 4-kor zóna: KÖLCSÖNKERT FELESEG. Este 8-kor: A MELTÓSÁGOS ASSZONY. (B. 29. bérlet.)
 Április 26., vasárnap d. u. fél 4-kor első helyekkel: ALVINCZI HUSZÁROK.
 Április 26., vasárnap este 8-kor: A MELTÓSÁGOS ASSZONY.
 Április 27., hétfő este 8-kor: A MELTÓSÁGOS ASSZONY. (A. 29. bérlet.)
 Április 28., kedd d. u. fél 4-kor: ERETTSEGI. Kardoss Géza felléptével. Zóna helyekkel. Este 8-kor: A debreceni Templomegyesület előadása.
 Április 29., szerda d. u. fél 4-kor Ifjúsági előadás: AZ ÚR KATONÁI. Este 8-kor: A MELTÓSÁGOS ASSZONY. (C. 29. bérlet.)
 Április 30., csütörtök d. u. fél 4-kor zóna: ALVINCZI HUSZÁROK. Este 8-kor kettő egy jeggyel: ERETTSEGI. Kardoss Géza felléptével.
 Május 1., péntek este 8-kor: LEANYVIRTUS. (Bemutató.)

DUBARRY

Bemutató a Vígyszínházban

Tegnap mutatta be a Vígyszínház Millőcker káprázatos pompájú, nagy zenés operettjét, Dubarry-t. A reklámban úgy hirdették ezt a filmet, mint Alpár Gitta milliós filmjét. A nagyközönség ebben a tekintetben már annyira felvilágosult, hogy a hasonló nagyhangú reklámokat mosollyal szokta fogadni. Ebben az esetben azonban minden nagyítás nélkül mondhatjuk, hogy ez a film valóban nem túlképzelt. A „milliós film” kifejezés valóban ráillik erre a produkcóra. Nemcsak azért, mert csakugyan annyira került ez a film, hanem azért, mert valóban káprázatos, csodálatos pompájú.

Az egyszerű, de kedves történet XV. Lajos francia király korában játszódik. Megismerjük az akkori francia udvari „erkölcsöt”, az udvari intrikák szinte történelmi jelentőségét, amelyek az egyszerű masamódlányból a — mondhatni — hírhedt Madame Pompadur utódjává emelték a naiv, kedves és közvetlen „Alpár Gittát”.

Az udvar káprázatos pompájában, fényűzésben kiviluló uralkodói szerelem csodálatos kifejlődését mutatja be ez a film. Alpár Gitta tudásának legjavát adva, csodálatos hangjával elkápráztatta a közönséget. Kellemes, közvetlen játékaival azonnal belopódzott a közönség szívébe. Általában egyszerű az egész együttese a filmnek, az intrikázó udvaroncok, udvarhölgyek egyszerű játéka hűen tükrözték vissza az akkori erkölcsöket. Ezekben a szerepekben Patrik Waddington, Olwen Heeres és Arthur Margetron váltak ki főképpen.

A kísérő film nagyszerű összeállításban a modern technika alkotását ismertette, végigvezetett a repülőgépgyártásban, majd egy művésziesen összeállított repülőgép utazásában mutatta be a repülőgép ma már szinte nélkülözhetetlen voltát.

Ólmot vesz
 lapunk nyomdája
 József klr. hg.-u. 16.



Már erősítene a Középeurópai Kupára készülő csapatok

Csak a múlt héten számoltunk be arról, hogy a Phöbusz csapata megszerezte az Újpestől Borsányit, mert a Középeurópai Kupában komoly szerepet akar játszani. A Phöbusz példájára a nagy csapatok is megkezdtek a komoly szervezkedést. A Hungária megállapodott az SBTG vezetőségével és az olimpiai játékok után Zsengellér és Thour már a Hungária színeiben vesz részt a Középeurópai Kupa küzdelmeiben. A nagy versenyben a Ferencváros sem akar alómaradni és azon fáradozik, hogy csapatát megerősítse. Az erősítés oly formában akarja keresztülvinni, hogy Soproni SFAC játékosait öszre leszerződtesse. Soproni már ma is olyan jó formában van, hogy az olimpiai csapatnak fogja. Az Újpest pedig komolyan tárgyal — Szendrői II. megszerzéséről.

AMATŐRÖK A STADIONBAN

A hét végére kiderült, hogy a Boesky mégsem érkezik haza és így a Boesky — Szeged mérkőzés is halasztást szenved. — Április hó 26-án, vasárnap megint csak amatőr sport lesz Debrecenben. A Vasutas pályán folyó javítási munkálatok miatt két élelmes amatőr egyesület a DKASE és a DVSE — bár vállalkozásuk tetemes anyagi áldozattal jár — kibérelték a nagyerdői Stadiont és vasárnap ott fogadják vidéki ellenfeleiket. A NyKISE-I és a karagyi MOVE-I 3 órakor a DVSE-KMOVE és 5 órakor a DKASE-NyKISE bajnoki mérkőzés kerül lebonyolításra. A helyáradt a lehető legolcsóbban vannak megállapítva. Bejáratok csak a tribün oldalán.

A Nemzeti Bajnokság vasárnapi programja

Ferencváros — Hungária. Játékvezető: Gombos, Budai II — Kispeszt. Játékvezető: Hertzka, III. Kerület — Soroksár. Játékvezető: Szigeti, Phöbusz — Törökvis. — Játékvezető: Barna, Budafek — Újpest. Játékvezető: Kohányi, SBTG — Auila. — Játékvezető: Juhász, dr.

Összeállították az osztrák vízpoló csapatot

A budapesteni vendégcsapatot osztrák vízpoló válogatottal Ifahn vízpoló kapitány a következő játékosokból állította össze: Weinger, Steinbach, Havlik, Pöhner, Müller, Wondritz, Schönfels. A csapat szombaton repülőgéppel érkezik Budapestre.

Vegyes sporthírek

— Vághy országos amatőrkapitány szerdán este terjesztette elő az olimpiai bizottságnak Budapest és Vidék válogatott csapatát. Elek csak a pótkerethez kapott helyet. A két csapat összeállítását vegyes érzelmelek fogadták.
 — Elmarad a Nemzeti érsekújvári és nagyszombati túramérkőzés, mert a Drugisták nem mentek bele a bajnoki mérkőzés elhalasztásába.
 — Az argentiniaiak a nyár folyamán egy csikó válogatottat kérnek az MLSZ-től. A délamerikaiak kérésének eleget fognak tenni.
 — A Hungária-MTK vegyes csapata vasárnap Pécselt vendégcsapat, ahol a most átköltözött Somogy lesz az ellenfele. Igen sokan érdeklődnek az érdekes mérkőzés iránt.
 — A Szigeti-Dallos II. pár bejutott a cseh tenisz döntőbe. A magyar pár a cseh Hülsch-Brovini párt 7:5, 6:1, 6:3 arányban verte.

HIRDETMÉNY

Értesítem a város érdekelt közönségét, hogy az 1935-36. gazdasági évben bevezetett területi statisztikai adatainak az 1129: XIX. tc. alapján történő összeállítása elrendelhető.
 A feltehetően statisztikai adatgyűjtés csak az 5. kat. hold vagy ennél nagyobb területű gazdaságokra vonatkozik.
 A feltehetően statisztikai adatok szolgáltatására az egyes gazdaságok vezetője köteles (tulajdonos, birtokos, bérlő) és az adat-

szolgáltatásra kötelezett az adatoknak legjobb tudomása szerint és kellő időben való beszolgáltatásáért felelős.

Ha az adatszolgáltatásra kötelezett az adatokat hivatalos felszólítás ellenére sem szolgáltatja be és mulasztását elfogadható módon ki nem menti, a hiányzó adatokat a hatóság a mulasztó fél költségére a helyszínen szerzi be. Az így felmerült költségeket pedig nemfizetés esetén közzadók módjára fogja behajtani.

Az idézett törvény 17. §-a szerint aki tudva hamis, vagy valótlan statisztikai adatokat vall be, vagy a törvény szerint beszolgáltatott adatot, vagy az adatszolgáltatás érdekében kivált felvilágosítást ismételt felszólítás ellenére a kitűzött határidőre igazolatlanul be nem szolgáltatja, illetőleg meg nem adja, vagy az adatok szolgáltatását megtagadja, kihágást követ el és a büntetendő igazságszolgáltatás egyes kérdéseit szabályozásáról szóló 1928: X. tc. rendelkezései értelmében pénzbüntetéssel büntetendő.

A statisztikai bevallásokat, valamint az adatgyűjtést adó kivételénél alapul venni nem szabad.

A statisztikai adatok a városi elsőfokú közigazgatási hatóság (Kossuth-u. 20. sz. földszint 46 számú) hivatalos helyiségében a hivatalos órák alatt jelenítendőek be.

A torlódások elkerülése végett a hatóság mindazokat, akik nyilvántartásban szerepelnek, egyenként fogja megidézni. Közlöm továbbá az érdekeltekkel, hogy amennyiben valaki bárminő oknál fogva időzést nem kap, legkésőbb folyó évi május hó 10-ig anélkül is tartozik a fentjelzett helyen adatszolgáltatás céljából megjelenni.

Debrecen, 1936. április hó 18. Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága.

A debreceni kir. ívszék. Cl. 1117/26. 1936. HIRDETMÉNY. A debreceni kir. törvényszék közli, hogy a Csáthy Ferenc egyetemi könyvkereskedés és irodalmi vállalat részvénytársaság debreceni bej. cég 1936. évi március 23. napján tartott rendes közgyűlésén az alapítóknek 150.000 P-vel 105.000 P-re való leszállítását rendelte el és hogy a kir. törvényszék a hitelezők meghallgatását rendelte el, melyre határidőül 1936. évi május 20. napján délelőtt 10 óráig czen kir. törvényszék földszint 18. sz. hivatalos helyiségébe hízte ki, a hitelezők gondnokául pedig dr. Lengyel Zoltán ügyvéd, debreceni lakost nevezte ki. A fenti határozatra a hitelezőket azzal idézi meg, hogy elmaradásuk a határozathozatalt megakadályozni nem fogja. — Debrecen, 1936. április 14. Dr. Bata Imre sk. kir. í. bír. A kiadmány hitelül: olvashatatlan aláírás. kiadó.

Főszerkesztő:
DR. LISZT NANDOR.
 Felelős szerkesztő:
BENYOVSZKY PAL.

APIRÓ HIRDETTÉSEK

LEVELEZÉS

HOMOKOT

szavatoltan tisztá agyagmentest saját homokbányájából — bányában vagy házhoz szállítva a legolcsóbban ajánl a „Margit” tűzifa- és szénkereskedelmi vállalat. Isztállótárgyját udvarából díjmentesen kiszállítom. Margit-túrdó mellett. Telefon 10-21.

Anonymusnak.
 Kéretlenkivülnek levele van, kérem átvenni. 9158

Habselyem
 finom száru
 műselyemből készült
kelengyák
 szakszerű összeállítás
Havas Harisnyaház
 BADOGOS UTCA 1.

KÖZGAZDASÁG

ELGYŰGÜLT A HATÁRIDŐPIAC

A határidőpiacon már csak két nap van a májusi üzletek lebonyolítására, hélión már megkezdődnek a májusi felmondások. A lebonyolítások útjeme ezért gyorsabb, a felajánlott áru erősebb lemorzsolódást idézett elő.

ÜZLETTELENSÉG A KÉSZÁRUPIACON

A készáruipiac üzlettelen. Irányzata gyengén tartott. A búzáüzlethen ez a hangulat 5 filléres áreszkükenést tett volna szükségessé, de a kötésekben nem mutatkozott ez az olesóbbodás.

Búza: tiszai 77 kg-os 16.25—16.55, 78 kg-os 16.40—16.70, 79 kg-os 16.55—16.85, 80 kg-os 16.75—17.05, felsőtiszai 77 kg. 15.90—16.10, 78 kg-os 16.05—16.25, 79 kg-os 16.20—16.40, 80 kg-os 16.35—16.55, duna-tiszai, fejemegyei, dunántúli 77 kg-os 15.85—16.05, 78 kg-os 16.05—16.20, 79 kg-os 16.20—16.35, 80 kg-os 16.35—16.50.

FERENCVÁROSI SERTÉSVASAR

A ferencvárosi sertésvasárra felhajtottak 3240 darab sertést. Tegnapról visszamaradt 176 darab. Árak elősúlyban kg-ént: prima uradalmi zsírsertés páronként 340 kg-on felül 102—104, szedett közép 98—104, slány 78—86, angol sokasúldó I. 100—105, II. 94—98 fillér. A vásár közepes volt.

MEGHÍVÓ

A Hortobágyi Törzshűszat mint szövetkezet 1936. május hó 4. napján délelőtt 10 órakor, határozatképtelenség esetén pedig 1936. május hó 11-ikén délelőtt 10 órakor Debrecenben, a Debrecen és Vidéke Hitelszövetkezet hivatalos helyiségében (Hunyadi-u. 5. sz.) az 1935—36. évről

KÖZGYŰLEST

tart. melyre a tagokat ezúton hívjuk meg.

Tárgy:

1. Az 1935—36. évi üzleteredményről szóló igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentések tárgyalása.
 2. Zárószámok megvizsgálása.
 3. Mérleg megállapítása és határozati-hozatal az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi jelentéséről, valamint a felmentvény megadása tárgyában.
 4. Az alapszabály 24. §-ának módosítása.
 5. Esetleges indítványok.
- A felügyelő-bizottság által megvizsgált 1935—36. évi zárószámok és mérleg a Debrecen és Vidéke Hitelszövetkezet Hunyadi-u. 5. sz. alatti helyiségében mindenki által megtekinthetők.
 Kelt Debrecen, 1936. április hó.
 Az Igazgatóság.

NYOMOZÓ IRODA

Magánnyomozó iroda.
 Szabó nyug. detektív nyomoz. megfigyel. informál. Kígyó-utca 57., Méliusz-tér sarok. 4426

HÁZASSÁG-KÖZVETÍTŐ IRODA

Házasulandók
 vagy férjhezmenni óhajtók fáradszámuk bizalommal nagy összeköttetéssel rendelkező irodához. Házasságközvetítő iroda, Debrecen, Széchenyi-utca 7.
 4189

KIRÁLY KÁVÉ!
MÉGIS A LEGJÓBBAK!
AROMÁS, ZAMATOS KÁVÉT!
KIRÁLY ÜZLETÉBEN A VEVO
ELŐTT PÖRKÖLİK.
DEGENFELD-TÉR 11. SZÁM.

BETÖLTENDŐ ÁLLÁS NŐKNEK

Kézimunkában
járás fiatal leányok azonnal
felvételnek. Bethlen-u. 52. 1123

Tanulóleány
felvételnek Babb Jánosné angol
és francia szabó varrodájában.
Piac-u. 73., az udvarban hátul.
F

Kiszolgáló
kisasszony kezdő fizetéssel és
kifutóleány felvételnek. Berzéki.
Piac 38. 3302

Tanulóleányokat
felvesz rövid tanulási időre is
Szoboszlav nőidvatterme, Piac
59. II. lépcső. I. em. 4430

BETÖLTENDŐ ÁLLÁS FÉRFIAKNAK

Hikkanacs
igazolványos fővételnek. Cím a
kiadóhivatalban 37

ÁLLÁST KERESŐ NŐK

Tiszteletes
középkorú asszony, háztartás
minden ágában járatos, hozzáil-
ló férfihoz elmenne. Levelek
Nyugodt otthon jelírére a ki-
adóba. 4459

Gépkezelő
javításra és cserézésre azonnal
felvételnek. Arany János-utca
37., Ehrenreich. 1118

Fiatal
szobaleány, kinek felesége jó
szobaleány, keresek jó bizo-
nyítványokkal, Bizonyítvány-
másolatok, fénykép, fizetési
igények Bodor Zsigmond Nyir-
egyháza címre küldendő. 4448

ÁLLÁST KERESŐ FÉRFIAK

Gazdasági kertész
nőtlen, a virág- és konyhaker-
tészetben, továbbá baromfihibiz-
lalásnál gyakorlott, állást ke-
res azonnalra. Kiseb urada-
lomba is elmenne. Cím a ki-
adóhivatalba. 4447

BUTOROZOTT SZOBA

Kiadó
Hatvan-u. 59. egy bútorozott
szoba azonnal. Ajtó 5. 1120

Bútorozott
szoba különbejáráttal kiadó.
Püspöki palota, I. 38. 4293

Kiadó
bútorozott szobáját jelente be
az Idegenforgalmi Hivatalnál,
Ferenc József-út 28., Gambri-
nus-átjáró. 2293

Bútorozott
tisza szobát keresek három
felöltő részére. Címeket Május
1. jelírére a kiadóba kérek.
1107

Tiszta
bútorozott udvari szoba fürdő-
szobahasználattal olcsón kiadó
Széchenyi-u. 12., utcai lakás.
1011

Ünneppon festés
bútorozott szoba fixfizetéses
egyénnek azonnalra, vagy else-
jére olcsón kiadó, esetleg reg-
gelit és ebédet adok. Kossuth-
utca 39., I. em. udvari lépcső.
4284

Elegáns
bútorozott szoba fürdőszoba-
használattal kiadó. Piac 59., II.
lépcső, I. emelet. 4082

KIADÓ LAKÁS EGY SZOBÁS

Kiadó
egy nagy szoba mellékhelyisé-
gekkel. Szent Anna-u. 36. 4451

Kiadó
Iparkamaránál május elsejére
egy 6 és egy 2 szobás lakás
mellékhelyiségekkel és egy ud-
vari szoba. Központi fűtés, me-
legvízszolgáltatás. 1227

Kiadó
egy szoba, konyhas lakás
Péterfia-utca 37. szám alatt.
Értekezni lehet a Debreceni
Első Takarékpénztárnál. 1027

KÉTSZOBÁS

Két nagy
utcai szobás ürilakás kiadó.
Széchenyi u. 48. 4461

Kétszoba
mellékhelyiségekkel központ-
ban csendes, kertes udvarban
május 1-re kiadó. Cím a ki-
adóban. 990

Kétszoba,
előszoba, fürdőszobás parket-
tes utcai emeleti lakás kiadó.
József kir. hg-u. 7. sz. 4252

Egészséges,
napos udvari kisebb 2 szoba,
konyha mellékhelyiségekkel ki-
adó május 1-re. Lorántffy-u.
42. 4349

HÁROM- ÉS TÖBBSZOBÁS

Háromszoba,
előszoba, fürdőszobás parket-
tes utcai földszinti lakás kiadó
József kir. hg-u. 7. sz. 4253

Villalaktás
háromszoba, fürdőszoba mel-
lékhelyiségekkel, parkál má-
jusra kiadó Lajos király-tér 7.
Megtéríthető 3-6 óráig. 4442

2-3 szobás
teljesen modern, parkettás, gáz,
víz, villannyal és esslingeni-
redőnyvel ellátott külön kertés
új lakások május 1-re, esetleg
előbbre is Poroszlav-út 26. sz.
alatt kiadók vagy eladók. Er-
tekezni Tóth és Sebestyén rt-
nál, Fürdő-utca 2 433

AJÁNLAT

Költözőkészkor
csillárjait, rádióját olcsón át-
szerelem az új lakásába. —
Schütz villanyszerelő, Szent
Anna u. 31. 4454

Zálogjegyet,
lejárta is, aranyat s ezüstöt,
brilliansat magas áron vesz
Sretter János óras és ékszerész
Debrecen, Batthyányi-u. 13. 4460

Ekszerék
alakítása, javítása művészi ki-
vitelben, meglepően olcsón. —
Frisch József ékszerésznel,
Szent Anna 5. 2228

Önmagától szabályozható
nyugszék, igen kényelmes, ke-
ményfából, fényezett, dupla
vászonnal, igen olcsón szállítja
Nyíri József műasztalos, Piac-
utca 7. 4438

SZOBAFESTÉST
legelőbban végez festővállal-
tal, Kossuth 49.

**GYERTYÁN-
KÖRIS-
BUKK- és
TÖLGYFA**
hasábosan és felvágva legol-
csóbb árban beszerezhető:
HÁSZ-fatelep, Pesti-u. 2. Szá-
raz-gyűjtős állandóan kapható.

Tavaszi raglának,
felöltők, divatöltényök megér-
keztek Weisz Sándor férfiruha-
üzletébe. Csapó-u. 10. 863

Cipészüzletemet
áthelyeztem Sas-u. 4. ala. Ké-
szíték fájós lábakra orthopéd
cipőket orvosi rendelésre, javítá-
sokat, elegáns divatcipőket
juliánosan, Udvarhelyi Gyula,
cipészemester. 4302

Nemesi címerek,
családfák, ősfák, mindenféle
heraldikai munkák festése szak-
szerűen, művészi kivitelben. —
Magoss György-tér 20. 316

Vízvezeték,
gázszelést, bádogos munkát
olcsón készíti Weinberger Ká-
roly, Halköz 1. 2094

Poloska
ciánózását, lakások átvizsgálá-
sát felelősséggel végzi Csala,
Rákóczi-u. 9. 2095

Legújabb divatú
tavaszi szövetminták érkeztek,
melyekből 70 pengőtől legdiva-
tosabb öltönyt, felöltőt készíti a
legszebb kivitelben, részletre is
Kun József úr szobá, Piac-utca
58., Linoleum-udvar.

KIADÓHIVATALUNKBAN
következő nyomtatványok kap-
hatók 10 filléres árban: **Kiadó**
lakás (minden szöveggel), **Ez a**
ház eladó, **Bútorozott szoba ki-**
adó, **Diákokat teljes ellátásra**
elfogadok, **Iskolás leányt ellá-**
tásra elfogadok. 3370

Ócskavasat,
elhasznált cséplőgarnitúrákat,
legmagasabb áron veszek. Rá-
fogat s tőzbádogot, s ingeren-
dát, tűzhelyeket, kályhákat,
fürdőkádát raktáron tartunk.
Levelezőlaphívásra vidékre és
házakhoz megyek. — Steiner,
Csapó-utca 85., Eötvös-utca 110
Telefon 26 86 352

OKTATÁS

Zongoraórat
adok akadémiai rendszerrel,
olcsó tandíjjal. Magyar nótákat
is tanítok gyors módszerrel.
Kossuth-utca 39., I. 654

ÉLELMISZER ITAL

Fajborok,
magasfokúak hordó- és liter-
számra is alacsony áron. —
Arany János 30., Blazsek ter-
melő. 4416

PÉNZ

Négyezer pengőt
rendes kamatra kölcsön ven-
nék. Ezeröttszáz azonnal, a
többi 1-2 hónappal később.
Biztosíték ház, üzlet. Ajánlatok
pontos címmel és feltéte-
lekkel „Háromrészben” címen
kiadóba kérek. 1130

ÜZLET-MŰHELY RAKTÁR

Forgalmas
fűszerüzlet átadó. Lakás is van.
Cím a kiadóban. 1127

Arany Bikával
szemben üzlet átadó. Áruátvé-
tel nem kötelező. Cím a ki-
adóban.

Fürdőtelepen
cukrászda bérbeadó. Levélbeni
megkeresések Szabó Mihály
vendéglős címére, Hajdúszo-
boszló. 3374

Üzleti célra
három szobából álló lakás ki-
adó Csapó-utca 10. sz. az ud-
varban. 3340

Bútornak alkalmas
száraz raktárhelyiséget kere-
sek. Címeket a kiadóba kérek.
1105

LAKÁS ÉS SZOBA KERESLET

Kétszobás,
mellékhelyiséges lakást kere-
sek rendes udvarban. Cím a
kiadóban. 989

Bútorozott
szobát konyhahasználattal, ké-
résztény háznál 2 személy ré-
szére keresek. „27-61” jelíré-
re a kiadóba. 4462

Belvárosban
november elsejére többlakásos
házat bérelnék (10-15 szoba-
val.) Címeket kiadóba kérjük.
1115

Két bútorozatlan
szobát bére keresek lehetőleg
központban. Címeket Bútoro-
zatlan szoba jelírére a kiadó-
ba 1104

KERESLET

Megrételre keresek
búzaaljat, kölesaljat és fuma-
got nagy- és kismennyiségben.
Apaffy-u. 20. 867

Linoleumot
jókában lévő, használat ven-
nék. Vár-u. 2., félemelet 1. 1128

AUTÓ-MOTOR KERÉKPÁR

Autóját,
traktorját, motorkerékpárját ja-
vitassa Pusztainál (Postarik),
Nyil-utca 15. szám alatt Telefon
16.76 808

Steyer XII-es
jó állapotban lévő személyautó
igen olcsón eladó. Megbízott:
Németh Dániel, József kir. hg-
utca 2 3342

Prima,
jókában lévő csukott Ford-
autó eladó. Nagyvárad-u. 12.,
délután 3-4-ig. 2287

Eladó
egy hathengeres Olds-mobil
nyitott, négyüléses, üzemképes
személyautó jutányos fizetési
feltételek mellett. Közlebbi
adatok Ajtó-utca 20. sz. alatt.
3336

Üzemképes,
levízgáztartó berautó, hat-
személyes, olcsón eladó. —
Kovács műszerésznel, Hajdú-
bószorményben. 4326

RÁDIÓ

Jókában lévő
nagy töltő akkumulátor, egy
Philips-lámpa jutányosan el-
adó. Értekezni a lövényezőki
kapusnál. 4434

HANGSZER

Kitűnő
rövid zongora bére kiadó. —
Hatvan-u. 46., keresztépület.
1106

BIRTOKBÉRLET

Kiadó
Kömlyóssy-út 10. sz. üres 520
□-61 telek. Veleményezésre al-
kalmas. Értekezni lehet a Deb-
receni Első Takarékpénztárnál
1929

ELADÓ ÁLLATOK

Vizsla
6 hónapos eladó. Értekezni
Hungária filmszínház büftéje-
ben. 4419



HA JÓT AKAR SZEMENEK,
használgon Crooke's szemüveg
lencsét, mely kipróbáltan a
legjobb és védi szemet a káros
sugaraktól. Kapható Debrecen-
ben kizárólag
UNGAR JOZSEF
látészész és foto szaküzletében
SZECHENYI-U. 1. SZ.

Fajgalmuk
túlszaporodás és helyszüke
miatt mélyen leszállított árban
eladók. Apafi-utca 20

BUTOROK

GYERMEKCOCSIK,
biciklik, modern esőbútorok,
kerti bútorok, ággybetétek, mat-
racpárnák stb. legjobb minőség-
ben, gyári árban kedvező fizet-
ési feltételek mellett a Vas- és
Rézbútorgyár Rt.-nél, Ispoly-
utca 5. és városi lakatában,
Royal-épület szerezhetők be.

Eladó
elsőrendű minőségű komplet
hálószoba. Ferenc József-út 26.
B. II. 30. (Giambrinus passage) 1126

Dió fényezett,
kombinált díszszekrény, kü-
lönféle fotóelek, kisasztalok,
ebédlasztal, vászasztal, egy erős
ágy, egy diófa szekrény eladó.
Miklós 51. 1121

Bútor
kaukázusi dió hálószobák sza-
badkézi, olcsón eladó. Deák
Ferenc-u. 10. 1123

Bútorokat,
konyhaberendezéseket nagy vá-
lasztékban, jóminőségben, ga-
ranciával, megrendelésre is. —
Csapó u. 67. a kanyarban 3385

ELADÓ FÖLD

Házhelyek,
villatelek begyűmölcsözve egye-
tlenül olcsón eladó. Értekezni
Poroszlav-út 71. 4457

Villatelek
Horthy Miklós sugárúton, deli
fekvésűek, olcsón eladó. Er-
tekezni Nap-u. 4. Telefon 12-
83. 4288

ELADÓ INGÓSÁG

Női
tavaszi felöltők, drapp és feke-
teselyem és szövet ruhák keve-
set használt állapotban eladó.
Piac 59., II. lépcső. I. em. 4463

Üvegzett verandának
alkalmas, többféle hosszúságú
üvegfalak olcsón eladó. Diófa
utca 15. 1122

KÜLÖNFÉLE

Találtam
az utcán egy női karórát. Iga-
zolt tulajdonosa átveheti. Cím
a kiadóhivatalban. 4465

Apolló-filmszínházban
21-én, kedden este 9 óráig elő-
adásnál egy két bőrdíkjú el-
vesztett. Megtalálójára magas ju-
talomban részesül. Cím a ki-
adóban. 4455

Portál
15.50 méter hosszú, négyoszta-
sos nagy tükörüvegtáblákkal,
tölgyfából, esetleg részben is
eladó. Tóth és Sebestyén, Deb-
recen, Fürdő-utca 2. 2278

Nyomatott a Magyar Nemzeti
Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt.
kőrforgógépén.
Technikai vezető: Liptay András